

# Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajduszoboszló, I., Rákóczy-ut  
36. szám alatt, ahová a lapra  
vonatkozó összes levelezések és  
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:  
**BOR JÁNOS.**

Felölös szerkesztő:  
**Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.**

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egynegyed évre  
2 pengő. Vidéki előfizetőknek  
2 pengő 50 fillér. — Lapzártá  
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Bocskay”-könyvnyomdájában, Hajduszoboszló, Főtér.

## A béke, igazság és őszinteség

Regényében folyt le a kormányzó olaszországi páratlanul káprázatos fogadtatása s látogatási folyamán tapasztalt kitérőt, fölemelő megbecsülése, amely kormányzónkon keresztül a magyar nemzetnek szólt. Mussolini lángelke kellett ahhoz, hogy a bomlasztó kóroktól Olaszországot megmentse, nemzeti erőfeszítését egyenes vonalba hozza s az olasz nemzetet naggyá, hatalmassá tegye. Mussolini törhetlen akarata, politikai egyeneslátása, a jövőbelátó elmele látta meg azt is, mint küzd, szenved, nyomorog, sorvad a szétszaggyatott, megalázott magyar csonk itt a Duna alig 100 kilométeres hosszúságban meghagyott partjai körül, elvágyva, elsodorva megélhetési forrásaitól, hegyeitől, folyóvizzeitől, erdősegeitől, sójától, kőszénétől, érczeitől és négy milliányi igaz testvérétől. Mussolini vette észre legelőször, hogy mily visszataszító, szörnyű igazságtalanság, embertelenség martaléka lett a régi nagy Magyarország, amely pedig mindenkor a civilizáció, az emberiség, a szabadságszeretet, a hősiesség és az áldozatkészség jelképe volt. Felismerte a magyar nép lelkületének megbízhatóságát, jellemének szilárdságát, acélosságát, türelmének kifogyhatatlanságát, igazságszeretetének változhatatlanságát, barátjai iránti hűségét. Mussolini és lord Rothermere állottak legelsőnek a magyar igazság feltámasztásához, rettenthetetlen bátorsággal, egyik a világ politikai fórumai elé, másik a sajtó világhatalmassága útján.

Mussolini most elhívta Rómába, Nápolyba a magyar nemzet kormányzóját, miniszterelnökét és külügyminiszterét, hogy megmutassa, mennyire képes értékelni, megbecsülni az olasz nemzetet a kicsiny, megalázott, porbasujtott magyar népet baráti hűségéért, megbízhatóságáért, igazságszeretetéért, bátor magatartásáért. A római és nápolyi remek ünnepeknek magasztos erőt adott a kölcsönös testvéries érzés, rokonszeny és az őszinte bizalom. A hatalmas magához emelte a gyöngét. A magyar nemzet vérdző testéről s feje felől ország-világ színe előtt el akarja tüntetni azt a rémitő igazságtalanságot, melyet a bosszuálló kufárok, hazugok és esztelenek a kintpadra huzáskor rajta elkövettek. A versaillesi béke már rongyokban hever. Az erős német mint pelyhet szakította szét. A trianoni szégyenletes békeparancs is haldoklik. Mert annak, amit emberi ravaszság, furfang hozott létre, előbb-utóbb pusztulni kell.

**Házaknál** sertésvágást vállalok és szakszerűen végzek: Soós Lajos hentes-segéd — Lakik: III. tized Zakar-u'ca 39 szám alatt.

## Dr. Tasnádi Nagy András államtitkár képviselői beszámolója Hajduszoboszlón.

Rendkívüli érdeklődés mellett tartotta meg november 23-án délelőtt képviselői beszámolóját a választókerület központján, Hajduszoboszlón dr. Tasnádi Nagy András vallás- és közoktatásügyi államtitkár, országgyűlési képviselőnk. A hideg, fagyos időjárás miatt a szabadban való népgyűléstől el kellett tekinteni, így aztán az Uránia lett a beszámoló színhelye, amely ez alkalomra zsufolásig megtelt a választóközönség tömegével. A megjelentek soraiban képviselve volt a helyi társadalom minden rétege. A beszámoló mindvégig lelkes hangulat közepette folyt le, komoly bizonyosságot szolgáltatva arról, hogy ez ősi lovas hajdúvárosnak polgársága szeretetteljes lélekkel, rendületlenül ragaszkodik a dr. Tasnádi Nagy András kiválóan értékes személyéhez.

Dr. Ádám Gyula, a nemzeti egység helyi elnöke a Hísekegy elmondása után a következő beszéddel nyitotta meg a népgyűlést: „Méltóságos uraim! Mélyen tisztelt közönség!

Nekem, az elvont tudományok művelőjének jutott az a megtisztelő feladat, hogy méltóságos dr. Tasnádi Nagy András államtitkár urnak, városunk és a választókerület országgyűlési képviselőjének beszámolójára összehívott gyűlést megnyissam. Mi orvosok, az emberi lélek és általában az ember ismeretének munkásai szeretjük keresni minden történésben az embert. Nem elégedünk meg azzal, hogy események irányítják az emberek társadalmi, vagy nemzeti életét, mert az események is emberi gondolkodás, emberi munka eredményei.

Másfél esztendeje, hogy megismertük azt a férfit, akit ma képviselőnknek vagyunk szerencsések mondhatni. Azóta minden tetteben csak a jósságot, az ember és istenszeretetet, a gyengébből való gondoskodást látjuk. Bennem dr. Tasnádi Nagy András öméltségének a képe csak részben a politikusé, sokkal inkább a jó és igaz emberé!

Az igaz ember alkotó ember. És a közéletben csak az igaz ember lehet jó politikus!

A lelki nagyság ma olyan adomány, amivel nem sok ember van felruházva. Napjaink történelme, mert joggal nevezhetünk manapság minden állami eseményt történelemnek, azt bizonyítja, hogy a közélet inkább támaszkodik egyes kiváló férfiak kimagasló vezérlő képességére, mint valaha a történelem folyamán. Okát abban látom, hogy a politikai élet olyan irányban tolódot el, amely

irány egyes emberek elgondolásából ered: a világnézetek, tehát filozófiai, egyéni, eszmei áramlatok politikája felé.

A társadalomnak ennek következtében nem lehet egyéb kötelessége, mint kitermelni magából, kiemelni és az élre állítani azokat a tehetségeket, akiknek lelki adottsága biztosíték arra, hogy csak jót és jól fognak cselekedni!

Ilyen tulajdonságokkal megáldott embernek tartom én a mi szeretett képviselőnkét és ebben látom magyarázatát annak, hogy városunk és a kerület minden polgára — pártkülönbség nélkül — oziatlan bizalommal és szeretettel övezi minden útján és minden cselekedetében.

A magyar népnek vannak vezetői, de kevés közöttük az, akibe a hitet is behelyezte, akit fenntartás nélkül követni is tud.

Szeretett képviselőnk, méltóságos uram, Isten különös rendeltetése vezérelte ide közénk. Ezen választókerület maroknyi hajdu népének ma nemcsak politikai, hanem szellemi vezérévé is avatta méltóságodat egyéniségének nagysága.

Legyen közöttünk otthon, legyen a mi törekvésünkkel egy. A magyar mezőkön két tulajdonság szövi a legendákat: a vitézség és jószág erényei.

Kérem méltóságodat, hogy beszámoló beszédét megtartani szíveskedjék. — A felhangzott lelkes éljenzés csillapultával nagy érdeklődés mellett dr. Tasnádi Nagy András államtitkár állott fel szólásra:

— Egy év telt el azóta, hogy itt megjelentem tájékoztatni választóimat az országos politikai eseményekről. Ma ismét itt vagyok, hogy kötelességemet teljesítem. Nem kívánom választóimat tulzó irányban hiu reménységekkel befolyásolni, épen ezért csak egyszerű beszélgetés során óhajtom felsorakoztatni a közérdekű, fontosabb jelentőségű politikai ténykedéseket. Első kérdés, hogy mit ígért a kormány s igéretét teljesítette-e? A Gömbös-kormány nagy programja megvalósításának a lefolyt másfél év alatt természetesen még a legelején tartunk. Egy ilyen program keresztülviteléhez hosszú évek kitaró munkássága s gazdasági helyzetének javuló helyzete szükséges. A kormány-program központját elsősorban a gazdasági érdekek szolgálata képezte. Ez a legfontosabb közérdek ma hazánkban. Az ország lakosságának legnagyobb, leghatalmasabb tömege a gazda és kigazda közönség. Ezé a föld. Ha ennek sorsa jól megy, akkor a vele szoros kapcsolatban álló kispárosság helyzete is kedvezőre fordul és akkor az értelmiség sorsa is biztosítva van.

A gazdaadósságok kedvező elintézése háruult a kormány vállaira s ezt elsőrendű kötelességként teljesítette a Gömbös kormányzat. 78,000 gazdát mentett meg a védetség kimondása, megvalósítása által a pusztulástól, birtokainak elköttyavetyélésétől. E létszámnak 93 százaléka az igazi kigazda birtokos. Ha az ország jobb gazdasági viszonyok közé kerül, a gazdavedelem szélesebb körre is ki fog terjeszkedni.

Másik fontos feladata volt a kormánynak a mezőgazdasági termények értékesítésének problémája. A kivitel nehézségeinek elhárítását, külföldi felvevő piacokat a külkereskedelmi tárgyalások során sikerült biztosítani. A mezőgazdasági termények sikeres értékesítése kedvezően befolyásolta gazdasági viszonyainkat.

A kormány a mezőgazdasági szakoktatás fejlesztésére, szervezkedésének megerősítésére, gazdasági tanfolyamok és kiállítások rendezésére nagy súlyt fektet. A beltermelés fokozását csak művelt, tanult, szakképzett gazdák valósíthatják meg. Elméleti, gyakorlati tudás, a szellemi erők birtokbavétele után érheti el boldogulását a mezőgazdaság. A kormány kitért a célját teljesítette, amikor a hitbizományi és telepítési törvényjavaslatokat letárgyaltatta s törvényerőre emelte. Ezek nem sötétbe ugrások, mint a háboru után keletkezett, de gazdaságilag, pénzügyileg alá nem támasztott, ugynevezett földkiosztások voltak, amikor a juttatottak a gazdasági berendezkedésekhez semminemű segítséghez nem jutottak. Így történt meg, hogy a legtöbb juttatott kamat és tőketörlesztést nem tudván teljesíteni, a birtokból kiugrott. A hitbizományi és telepítési törvények fokozatos végrehajtása csak 20—25 év múlva fogja éreztetni áldásos kihatását, jótékony sikerét. Az állam pénzügyi háztartása, sajnos, az e célra előirányzott 25 millió pengő összeget csak részletenként tudja rendelkezésre bocsátani, mindenesetre azonban megfelelő anyagi alátámasztás mellett fog hozzá ehhez a nagy munkához. Lassan, fokozatosan jöhetnek a földbirtokpolitikai reformok, mert azok megvalósítása a romlásba jutott ország gazdasági, pénzügyi helyzetének javulásához alkalmazkodhatnak.

Elhatározott szándéka a kormánynak a földbirtokreform útján juttatott földek eredetileg megállapított árának emberséges leszállítása, a felesleges termények további értékesítése. Az árak a mostani jobb termés dacára oly arányban emelkedtek, főleg a buzánál és tengerinél, hogy a külföldi kiviteli árakat is jóval meghaladták.

Sokan azt mondták, hogy csak a nagybirtokok termelhetnek elsőminőségű gabonát, értékebb állatállományt. A püspökladányi buza- és lókiállításán bebizonyosodott, hogy a kigazda közönség méltóan felvette a

versenyt a nagybirtokok termelése mellett. Ha a gazdaközönség megfelelő oktatásban, irányításban és kellő támogatásban részesül, termelvényeivel mindenkor meg fogja tűni a kívánatos és elvárható mértéket.

A munkanélküliség enyhítésére és a tisztántulki vidék öntözésére, hatalmas gazdasági érdekek előmozdítására fogott bele a földmívelési kormány a Körös—Berettyó—Tisza csatornázási munkálataiba. Egyelőre 7 millió pengő áll e célra rendelkezésre. A munkahiányon óhajt segíteni ezzel a kormány, hogy a földmunkás lakosság részére kereseti lehetőséget biztosítson.

Utóbbi években igen sok, komoly panasz merült fel az adózási téren. A kormány a legkomolyabban foglalkozik e súlyos kérdés megoldásával s az adózás arányosításának rendezését elsőrendű feladatai közé sorolta. Hogy ehhez mennyire ragaszkodik, mutatja az a körülmény, hogy az egyszerű-konyhas lakások adójának elengedését már megvalósította bizonyos feltételek szemmel tartásával. Az ugynevezett Faksz. kölcsönök kamathátralékának fizetési időpontját egy évvel hátrábbtolta, hogy az építkezési ipart támogassa és a háztulajdonosok érdekeit megvédhesse.

Messzemenő pénzügyi kedvezmények nyújtását csak alapos megfontoltság mellett lehetséges előkészíteni s a köz javára biztosítani. A kisiparosság helyzetét jelentékenyen előrevitte a közszállításokban való részvétele, mert a nagyiparral szemben hat százalékig menő kedvezményt élvez. Most rendezte a kormány a kisipari munkásság munkaidéjét és órabér járulékait. Hiszem, hogy nemsokára törvény útján a mezőgazdasági munkásokra is áthárítható lesz a törvények idevonatkozó rendelkezése. A vasuti munkásság és nyugbérések kereseti lehetőségének felemelésével is jóindulatulag foglalkozik a kormány, amelynek feje, Gömbös Gyula a kora tavasszal súlyos betegségbe esvén, a megkezdett kormányzati munkásság tempója bizonyos foku időbeli mérséklésre lett kényszerítve. Gömbös Gyula soha nem pihent. Agyának, akaraterejének minden szála az ország jelenének, jövőjének előreviteléért szünet nélkül dolgozott, tervezett, cselekedett. Jellemzősége, politikai éleslátása, tettekre kész elhatározottsága, lángoló hazaszerete még sokat ígért volna az országnak, de a sors keze elvette őt tőlünk örök időkre. Alig vesztettük őt el, halála után már is jelentkeztek a felbomlás hívei, akik természetesen felelősségerzet nélkül átvették volna a kormányzás munkáját. A tulzónak azonban nem lett sikerük. A Gömbös-kormány teljes programjával Darányi Kálmán vette át a kormányalakítást. Darányi az agrárgondolat középpontjában, a keresztény erkölcs és keresztény szokás szolgálatában állott mint földmívelési miniszter eddig is és a minőségi termelés legmesszebbmenő, a terményértékesítés eddigi rendszerének fokozása, a munkanélküli munkásság foglalkoztatása, a gazdasági szakoktatás fejlesztése, az adózási terhek arányosítása, az ország belső békéjének megővése, a külföldi kapcsolatok fenntartása, a velünk barátságos államokkal való szoros együttműködés kitűzött programja. Ezeket tettekben fogja bizonyítani. A külföld rendszeren jobban látja, hogy mi történik nálunk. A barátságos külföld megállapította, hogy a Darányi kezében méltó kezekben van a kormány sorsa elhelyezve s záloga Magyarország jobb jövőjének.

A napokban hangzott Mussolini olasz miniszterelnök milánói

hatalmas beszéde, amelyben Magyarország jogai és igazsága mellett foglalt állást. Ennek következménye lett a bécsi hármaskülügyminiszteri tanácskozás, majd gróf Ciano olasz külügyminiszternek budapesti látogatása, mely a mi megbecsültetésünk oly főlemelő jegyében folyt le. Mussolini a békés kibontakozást keresi a Dunamedence és a középeurópai kérdés megoldásánál. Egyenjogú és nem lealázott, lefegyverzett nemzetek tudják biztosítani a békét. A kisántant mesterkedéseivel szemben Olaszország őszintén keresi Jugoszláviával kibontakozás megoldó lépéseit. Mussolini töretlen, bámulatra méltó akaratereje bizonyosan meg fogja találni az európai zűrzavaros helyzet bonyodalmaiból a kivezető utat. Ennek látható biznysága kormányzónk római útja és fogadtatása, amelyre most egész Európa felfigyel. Bizom abban, hogy a magyar nemzet boldog jövője nemsokára felragyog. (Szünni nem akaró lelkes éljenzés és taps.)

De térjünk át tisztelt választóim most Hajdusoboszló város napirenden álló kérdéseinek közelebbi ismertetésére. Tagadhatatlan, hogy a város a felfakadt hőforrások, illetve gyógyfürdő fenntartási költségek, valamint a városrendezési befektetések folytán került nehéz anyagi zavarokba. A hitelezők türelmetlensége fokozta a zűrzavaros helyzetet. Azt hitték, ha zaklatják a várost, hamarabb és jobban hozzájuthatnak kölcsöneikhez. Ma a helyzet az, hogy a szoboszlói gyógyfürdő már is a leglátogatottabb furdóhely hazánkban, pedig még csak a kezdet legkezdetén áll. Most már belátják a türelmetlen hitelezők is, hogy kölcsönpenzük egyáltalán nincs veszélyeztetve, Szoboszló város jó pénz, jó adós, így sikerült a várost további zaklatásoktól megóvni. A város gazdasági helyzete javulóban. Ma már a város 120 százalékos pótdója 65 százalékra szállott alá.

A református elemi iskolák további fenntartását a város megértő áldozatkészsége és Rásó István alispán lelkes támogatása s megfelelő államsegély kiutalása mellett sikerült megoldás elé juttatni s ezáltal az egyház és iskola-fenntartás nehézségeit elhárítani.

A furdókérdésnél attól félhettünk, hogy e kiszámíthatatlan nagy értékű tönkreteszi a város háztartását a felmerült és szükségessé vált befektetések miatt. Ámde ennek látogatottsága s ezzel kapcsolatosan fejlesztése folytonosan erősödik, úgy hogy ma, mint az ország leglátogatottabb furdója vezet; e folyó évben 800 külföldi vendége volt. Ezt elérte azzal, hogy Szoboszló tagadhatatlanul hazánk legolcsóbb furdója, ahol a lakás és ellátás s 3-4 pengő napi kiadás mellett a szerényebb anyagi helyzetben élő közönség is furdóhefik és gyógyulást talál. Itt nem kell 18-25 pengőket költeni és 2-3-4 pengős furdójegyeket váltani, mert egy furdójegy is 50-60 fillérbe kerül; hőforrásainak gyógyító erejét ilyen díjak mellett bárki szabadon használhatja. Egyes lapok azt a hirt közölték, hogy a belügyminiszter ur a város által furdófejlesztésre, gyógy-szálló építésére kért 500 ezer pengő kölcsön folyósításához nem adott engedélyt. Ez a légből kapott híresztelés a tényekkel teljes ellentétben állott és megcáfolást nyert magától Kozma belügyminiszter urtól, aki néhány nappal előbb Hajdusoboszlón járván, személyes tapasztalat alapján a legnagyobb elragadtatás hangján nyilatkozott az általa eddig nem ismert furdóról s kijelentette hogy annak fejlesztéséhez minden lehetőséget elkövet, a kért OTI. kölcsön ügyében kedvezőleg fog dönteni. A furdóköl-

csön ügye tehát jó kezekben van letéve, legfeljebb arról lehet szó, hogy a város teherbíró képességéhez és a szükséghez képest kisebb összegű kölcsönhöz fog jutni a város. Én a magam részéről szinte ott leszek a város érdekeinek képviselőjében úgy a furdóügy, mint más közérdekű kérdések támogatásánál. (Zajos éljenzés és taps.) De választóimnak is a legnagyobb örömmel, szívesen állok ezután is rendelkezésetekre ügyes-bajos dolgaik lebonyolításánál. (Lelkes éljenzés és taps.)

Ezután dr. Békésy Jenő kir. közjegyző, kerületi egységpartí elnök szólalt fel s a zárász jogán ezeket mondotta: „Tisztelt népgyűlés! Hálás köszönetünket és szeretetteljes ragaszkodásunkat nyilvánítjuk az államtitkár, országgyűlési képviselő ur öméltóságának az elhangzott beszámolóért, amelyben minket, választóit tájékoztatni méltóztatott. És azokat a fáradozásokat, melyeket oly lelkes odaadással és önzetlenséggel értünk végrehozott. Öméltóságának közismert szerénysége elhallgatta azokat a tényeket, amelyeknek közvetlenül részese volt. Elhallgatta, hogy áldásos köztevékenységéért Hajdusovát nagyközség díszpolgárává választotta. Elhallgatta, hogy a vajdazugi református tanyai iskola létesítése az ő nevéhez fűződik ama 10,000 P államsegély kiutalásával, amellyel az iskola 60-80 gyermek részére felépíthetett. Szerénysége elhallgatta azt is, hogy az évszázados református elemi iskola megmentésénél és fenntartásánál évi 13 ezer pengő államsegély kiutalásával elévülhetetlen érdemeket szerzett s a ref. egyház, tanítószék és szülők örök hálaájára tette magát érdemessé. Elhallgatta, hogy a helybeli inséges és jégkárosult gazdaközönség részére több alkalommal velőmagot utaltatott ki. Arról sem beszélt, hogy hány embernek adott állást, foglalkozást, munkát a saját hatáskörében, jószívének hajlamát követve. Mindezek tudatában e város népe részéről rendületlen bizalom, igazi szeretet és őszinte ragaszkodás szála veszi őt körül. Megköszönve a jelenlevő t. választópolgárok érdeklődését, mielőtt a népgyűlést bezárnám, felkérem dr. Márton Gábor polgármester urat, hogy bejelentett indítványát szíveskedjék előterjeszteni.”

Dr. Márton Gábor polgármester indítványozta, hogy a választók népgyűlése táviratilag üdvözzölje dr. Darányi Kálmán miniszterelnök, dr. Hóman Bálint közoktatási és vitéz leveldi Kozma Miklós belügyminiszter urakat. Népgyűlés az indítványt nagy lelkesedéssel elfogadta s annak foganatosítására a polgármestert felkérte.

A népgyűlés a Hymnussal végződött. Majd panaszos feleket, küldöttségeket fogadott dr. Tasnádi Nagy államtitkár a városházánál. Délután 2 órakor dr. Békésy Jenő kir. közjegyző, kerületi egységpartí elnök és neje által adott ebédet, este 8 órakor pedig a dr. Márton Gábor polgármester és neje által adott vacsorán vett részt, éjjel pedig magántitkára, dr. Jakabffy Domokos kíséretében visszautazott a fővárosba.

## Allatvásári jelentés

1936. évi nov. hó 28.-i hetivásárról.

Felbajtatott: Eladatott:

Sertés	—	560 drb	410 drb.
Ló	—	3	2
Szarvasmarha	5	"	4
Borjú	—	6	5
Juh	—	76	54
Kecske	—	2	2

Hizottsertés különként élsúlyban 84-92 f.

## Hajdusovát ünnepe.

Dr. Tasnádi Nagy András államtitkár és Rásó István alispán átvették díszpolgári okleveleiket.

Ragyogó napotűlésben, ünnepi díszben ünnepelte Hajdusovát folyó hó 22-én dr. Tasnádi Nagy András államtitkár és Rásó István alispán díszpolgári beiktatását.

A magas vendégek, élükön báró Vay László főispánnal délelőtti háromnegyed 10 órakor érkeztek meg a község határára. Az érkező és fogadásra megjelent vendégek között ott láttuk: dr. Maday Gyula, Megay-Meissner Károly országgyűlési képviselőket, Rásó Istvánné, Megay-Meissner Károlyné urasszonyokat, vitéz dr. Bessenyei Lajos tanker. kir. főjegyzőt, dr. Gärtner István m. kir. tiszti főorvost, Luby Pál ezredes, testnevelési felügyelőt, dr. Herpay Gábor vm. főlevéltárost, Egyed János (b. várm. főjegyzőt Debrecenből, dr. Márton Gábor polgármestert, dr. Békésy Jenő kir. közjegyzőt, dr. Ádám Gyula nemzeti egységi elnököt, dr. Erdős Kálmán ny. polgármestert, dr. Szabó Zoltán városi főjegyzőt, dr. vitéz Simon Árpád szerkesztőt, Cseke Gábor és Császy Lajos földbirtokosokat Hajdusoboszlóról, Simon Pál főjegyzőt, Tózsér Ambrus főbíróit Kabáról stb. A községi előjáróság és községi képviselőtestület élén Tóth Albert főjegyző fogadta az érkező vendégeket s a község lakossága és annak előjárósága nevében lelkes beszéddel üdvözölve a vendégeket, amely alkalommal az alispán ur feleségének a község nevében virágcsokrot nyújtott át. Ezután a menet megindult a falu felé, — elől a leventezenekar a levente díszszakasszal, utána kerékpáros leventék, majd a lovasbandérium következett, — az első kocsi dr. Tasnádi Nagy államtitkár és Rásó alispán Tóth Albert községi főjegyzővel, azután következett báró Vay László főispán díszes fogatu kocsija, majd a vendégek kíséretében megjelent hölgyek virágos fogata. A kíséret pedig mintegy 30 kocsival utának sorakozott fel.

Igy érkezett a menet a község-háza előtti tere, ahol az egész piacot betöltő társadalmi egyesületek és akosság élén Erdős Károly ref. igazgató-tanító meleg szavakkal üdvözölte az ünnepeleket. Ezután a helybeli dalárda énekelte el üdvözölő dalát. Ezek elhangzása után Dombó Gitta az államtitkár urnak, Tóth Kató pedig az alispán urnak nyújtott át egy-egy virágcsokrot. A fogadtatás után a község és az előkelőségek a református templomba vonultak istentiszteletre. Itt Gábor András ref. lelkész magasröptű remek egyházi beszéde az egész gyülekezetet magával ragadta. A lelki egységről, a magyarság őszszelartó egységéről beszélt, ami feltétlen szükséges ahhoz, hogy a vörösróm, az istentelenség ellen a keresztény világ, katolikus, protestáns egy táborba és egy szentcéllra tömörüljön és vegye fel a ráerőszakolt harcot a világ isteni rendjének megővésére. A szónoki lendülettel előadott gyönyörű tanítás jótekonny hatása alatt állottak a hívek az egész ünnepség folyama alatt.

Istentisztelet végzetével az előkelőségek a díszközgyűlési terembe vonultak. A díszközgyűlést Tóth Kálmán községi főbíró nyitotta meg. Üdvözölte a megjelent méltóságokat, vendégeket. Tóth Albert főjegyző

ismertette a diszközgyűlés összehívásának célját. Indiányára a képviselőtestület Gábor András ref. lelkész vezetésével Nagy Lajos, Csató Sándor, Körtvélyessy Kálmán, Csorba Mihály, Váradi Gábor képviselőtestületi tagokból álló bizottságot küldött a diszpolgárokra választott ünnepek meghívására. A megérkező diszpolgárokat az egybegyűlésközött nem akaró lelkes ovációban részeltetik. A diszközgyűlés újabb megnyitóján, Tóth Albert főjegyző a következő beszéd kíséretében üdvözölte a diszpolgári oklevelet dr. Tasnádi Nagy András államtitkár, országgyűlési képviselő és Rásó István alispán részére:

Méltóságos uraim!

Méltóságokat községünk képviselőtestülete 1935. nov. 29-én tartott közgyűlésében a község érdekében végzett áldásos működésükért, a község egyetemes érdekeinek előbbreviteléért, ezenkívül községünk lakossága magánügyeinek előmozdításáért Hajdusozvát község örökös diszpolgárává választotta (lelkes eljenzés) s úgy határozott, hogy az erről szóló diszpolgári oklevelet a mai közgyűlésben Méltóságoknak átadja, ami által legmelegebb tiszteletét, őszinte szeretetét és soha el nem muló háláját juttatja kifejezésre. (Hosszas eljenzés és taps.)

Amidőn képviselőtestületünk ezen nemes elhatározásából és megbízása folytán felkérem Méltóságokat, hogy a diszpolgárságot és az oklevelet elfogadni kegyeskedjenek, mély tisztelettel és magyar lelkünk teljes melegevel üdvözölöm és igaz örömmel adok kifejezést, hogy községünk szívből és lélekben ünnepli Méltóságokat. (Lelkes eljenzés.)

Amidőn mindazt a sok jó és szép és nemes cselekedetüket, amiben községünket és annak lakosságát részesítették, tisztelettel megköszönöm, kérem Méltóságokat, hogy mint községünknek most már jogokkal bíró polgárai, kegyeskedjenek élünkre állva bennünket vezetni, hogy intentióinknak megfelelően dolgozva s hogy példájukból hitet, reménységet és akaratot merítve, népünket melegegedetté és boldoggá, községünket pedig virágzóvá tehesük. (Lelkes eljenzés.)

Amidőn a diszpolgári oklevelet ezennel ünnepelesen átadom, kérem, fogadják el tőlünk soha el nem muló hálánk ezen csekélyke külső jelet olyan szívesen, mint amilyen nagy örömmel szolgált nekünk ezt Méltóságoknak felajánlani. (Hosszantartó lelkes eljenzés és taps.)

Méltóságok további eredményes működésére Isten áldását kérem és kérem a Mindenhatót, hogy Méltóságokat drága hazánk, vármegyénk és községünk díszére, dicsőségére, büszkeségére és kedves családjuk és a mi számunkra sokáig, nagyon sokáig éltesse. (Zajos eljenzés és taps.)

Tasnádi Nagy András államtitkár beszédében köszönte meg a község kitüntető bizalmát, amellyel őt és Rásó Istvánt megisztálta.

Diszpolgárokra választott bennünket Hajdusozvát község képviselőtestülete és ezzel arra indít bennünket, gondolkozzunk afelett, mit jelent polgárnak és egy község diszpolgárának lenni. A régi nagy római birodalomban, amely kétezer évvel ezelőtt ugyszólván az egész művelt világot foglalta magában, az jelentette a legnagyobb büszkeséget, ha valaki azt mondhatta magáról: civis romanum sum, római polgár vagyok. Ma az angol birodalomban szintén az a legnagyobb polgári büszkeség, ha valaki angol polgárnak tudhatja magát és ennek olyan

nagy jelentősége van, hogy ha egy angol polgárt bárhol sérelem ér, a birodalom képes egy egész hadsereget küldeni a sérelem megtorlására. A német nép szintén át van hatva a polgári öntudattól, de a mi kis nemzetünk is nagyszerű példákat tud felmutatni a polgári öntudat terén. A nagy Széchenyi István, amikor kiment nyugatra, Angliában és Franciaországban szomorúan látta, mennyire el vagyunk maradvá ezekhez a hatalmas népekhez képest, ő kint maradhatott volna a fényes keretek között, de visszajött, mert a magyar polgár öntudata erős volt benne és hazajött, dolgozott, fáradt egy életen keresztül, hogy ezt az országot is arra a színvonalra emelje, amelyen a nagy külföldi államok állanak. Azt vallotta Széchenyi, hogy ez a magyar nép az, amely Ázsia szívében a vízözön után megmaradt, mint Istennek választott népe és ő, aki annyiszor ostromozta népét, hirdette, hogy a magyar polgár ha dolgozni fog, tanulni fog és a szent írást veszi élete zsinórmértékéül, első polgára lesz egykor az egész világnak.

Magyar polgárnak lenni tehát azt jelenti, hogy részese és hordozója vagyok a sok dicsőséges és szenvedésekkel teljes múltunk, részese kell, hogy legyek a jelen munkájának és erőfeszítésének és részese vagyok azoknak a szent reménységeknek, amelyek egy jobb, boldogabb jövőrdől tesznek nekünk ígéretet.

Tasnádi Nagy András végül biztosította a község lakosságát, hogy a diszpolgári minőség őt és Rásó Istvánt a község iránti szeretetre és megbecsülésre kötelezi, mint kötelezőt fogja fel és továbbra is odaadón fog dolgozni a köz érdekéért és Hajdusozvát népének közjáváért.

Majd Rásó István alispán szólt fel és lelkes beszédében jelentette ki, hogy Hajdusozvát polgárai sorában minden képességgel és munkakészséggel fog dolgozni a község jogos érdekeiért.

A viharos lelkesedéssel fogadott beszéd után dr. Boda Sándor községi orvos mestersen felépített tartalmas beszédében fejezte ki a község lakosságának diszpolgárai iránti őszinte, igaz szeretetét, ragaszkodását.

Lelkes ünnepi beszédében többek közt ezeket mondta:

Mélyen tisztelt diszközgyűlés! Azt az önzellen, nemes, fáradságot nem ismerő munkát, melyet diszpolgáraink mindnyájunk érdekében végeztek és végeznek, egy diszpolgári oklevél átadásával, — ha még sokkal fényesebb külsőségek között történjenek is az, — nehány, kelő időben elkialtolt dörgő éljennel nem lehet meghálálni! A magyar himnusznak dobogó szívvel, kipirult orcával való elénekzése még nem igazi magyarság! Szeretetet csak szeretettel, hűséget csak hűséggel, a kötelesség teljesítés határára messze túlmenően végzett fáradságos munkát csak legalább a kötelesség teljesítés határáig végzett munkálkodással lehet meghálálni; az igaz magyarság pedig nem más, mint ennek a példaadó, nemes, egymásért, egyházért, hazáért való önzellen munkásságnak kelő értékelése, követni akarása, követni tudása minden egyes polgárnak a maga munkakörében — egymás, az egyház és a haza érdekében. A diszpolgárra választás tehát nemcsak hála és elismerés, nemcsak a szeretetnek és ragaszkodásnak kifejezésre juttatása, a diszpolgárra választás azt kell, hogy jelentse: — ennek a községnek minden egyes polgára a kötelességteljesítés képeül, az igaz magyarság eszményképeül állítja maga elé a diszpolgárait; az ünnepléses formák között átadott diszpolgári oklevél pedig írott dokumentum, ígéret a polgárok részéről, hogy akarnak a példaképek, az eszményképek példája szerint élni s aszerint tudnak igaz magyarok lenni! Méltóságos uraim! A méltóságok személyében, éltek munkásságában, igaz magyarságukban Hajdusozvát község polgárai olyan eszményképet állíthattak maguk elé, hogy azért nem adhatnak elég hálát a Gondviselésnek. S ha minden szóvati polgár akar és tud a méltóságok példája szerint élni, tenni és dolgozni a maga helyén, ha méltó tud lenni a diszpolgáraihoz, akkor ez a község még

boldogulni, még virulni fog: s ha minden magyar ember a maga helyén úgy tud igazán magyar lenni, ahogyan méltóságoktól tanulhatja, akkor ez a csonka ország újra Nagymagyarország lesz! Ennek a reménységnek mielőbbi beteljesülésébe bizva, Hajdusozvát község képviselőtestülete nevében őszinte tisztelettel és magyar szeretettel üdvözölöm méltóságokat s kérem a Mindenhatót, hogy tartsa meg méltóságokat nagyon sokáig családjaikkal együtt a mi, az egyház és a haza díszére, dicsőségére és áldja meg munkás életüket!

Ismét felhangzott a lelkesült eljenzés. A diszközgyűlés az elhangzott beszédek jegyzőkönyvébe vételét elhatározván, dr. Darányi Kálmán miniszterelnököt és dr. Hóman Bálint kultuszminisztert táviratilag üdvözölte.

Déli egy óraker a községi óvoda helyiségeiben 250 terítékes nagyszabású társasbédet rendeztek az új diszpolgárok tiszteletére. Az első felköszöntőt dr. Tasnádi Nagy András államtitkár mondta a kormányzóra. Gábor András ref. lelkész dr. Tasnádi Nagy András államtitkárért és Rásó István alispánért üritette igen határos szavak kíséretében poharát. Boda József jegyző a hölgyvendégeket élte. Dr. Márton Gábor polgármester az ünnepekre, továbbá Szoboszló város és Hajdusozvát barátságos kapcsolatára üritett poharát. Dr. Maday Gyula és Megay-Meissner Károly országgyűlési képviselők ugyancsak az új diszpolgárokat üdvözölték, Tózsér Ambrus kabai főbíró pedig a Kaba és Hajdusozvát közötti szomszédos jó viszonyt emelte ki. Dr. Csorba Antal vármegyei párttitkár hazafias felszólalása után dr. Tasnádi Nagy államtitkár és Rásó alispán hálás szavakban mondtak mélyeséges köszönetet a személyekért elhangzott kedves jókívánatokért.

Délután 5 óraker dr. Tasnádi Nagy államtitkár és Rásó alispán Kabára mentek át az ottani Gazdakör halvanéves jubileumára.

A hajdusozvati fényesen sikerült ünnepek főrendezői Tóth Albert főjegyző és Gábor András ref. lelkész voltak. Illesse úgy őket, mint segítőit, akiket meleg elismerés.

## Az OTI. kölcsön felhasználása.

A m. kir. belügyminiszter ur november hó 18-i látogatása teljes reményt nyújtott e város közönségének arra, hogy a sokat tárgyalt OTI. kölcsönt már most megkaphatja s gyógyfürdőjét a hőforrások páratlan értékéhez méltóan kiépítheti.

E lap hasábjain még 1934. június hó 10-én „Hogyan lehetne az OTI. vagy a MABI. segítségével a gyógyfürdőt felépíteni?” c. közleményem jelent meg, 1935. augusztus 24-én pedig indiányt tettem, hogy forduljon a képviselőtestület az Országos Társadalombiztosító Intézethez és gyógyfürdő fejlesztési és idegenforgalom előmozdítási célokra 500000 pengős kölcsönt kérjen. A képviselőtestület a kérelmet az OTI.-nál elő is terjesztette.

A közüzemek igazgatósága abban a reményben, hogy a város közönségének törekvését siker koronázza, még a múlt év decemberében részletes tervezetét dolgoztat ki a kölcsön felhasználására, amelyet e lap 1935. december hó 15-i száma között részletesen.

Most, hogy a m. kir. belügyminiszter ur látogatása a tervek valóra válását komoly stádiumba juttatta, az üzemek igazgatósága újlag foglalkozott a kölcsön felhasználásának kérdésével s a következő tervet dolgozta ki. Szükség van: 1. egy legmodernebbül felszerelt gyógyépületre, mely a modern balneológiai és orvosi tudomány által

megkivánt mindennemű berendezéssel el van látva, 2. ezzel összefüggő szanatóriumi részre (dependencia), 3. nyári fürdőtelephez egy központi épületre.

A gyógyépület külön férfi és női osztályon magában foglalná a következőket: közös medencék, 20 kádfürdő, meleg- és hideg helyiségek, pihenőcsarnok, dörzsölő-, száraz pakoló-, iszappakoló-helyiségek, szénsavas fürdő-, fiziko-terápiás-, zander-, vizgyógyintézeti helyiségek, orvosi váró- és rendelő szobák, társalgó, előtér, hall, folyosók, étterem-kávéház stb. mellék-helyiségek. Mindezekre számítások szerint legalább 8,000 léghöbmétert kell felvenni s így az építési költség kerekén 200,000 pengőbe kerülne.

A gyógyépülethez csatlakozna — esetleg üvegezett folyosóval — a szanatóriumi dependencia, egyelőre 20 szobával, gondnoki lakás rússzel, összes mellék-helyiségekkel, bővíthető kivitelben. Ez a 2000 léghöbméter meghaladná s 60,000 pengőt emésztene fel.

A nyári fürdő központi épületére vendéglő-cukrárszállal, 10 üzlet-helyiséggel, postahivatalal, pénztárakkal, irodahelyiségekkel stb. 80,000 pengőt kell felvenni.

Ezen három épület építési költsége tehát összesen mintegy 340,000 pengőt tenne ki. Ehez jön a melegvízfűtés a hőforrások vizével, meleg- és hideg-vízvezeték, gáz- és villamosberendezés költségei cca. 60,000 pengővel. Az épületek belső berendezésére, felszerelésére, (butorok, ágynemű, személyfelvonó stb.) legalább 70,000 pengőt kell előirányozni. Végül a szennyvízderítő berendezés csatornákkal kerekén 30,000 pengőbe kerülne. A szennyvízcsatornákat a környező üdüldőházak, magánosok használati díj ellenében igénybe vehetnék.

Ezzel az OTI. által nyújtott kölcsön teljes felhasználást nyerne.

A felhasználásnál az a vezérelv kell, hogy vezesse a város közönségét, hogy a fürdőnek gyógyrészét európai nivón álló tökéletességgel építse ki. Minden kisszerűség, a méretek szükítése megbosszulja magát s vagy azt idézi elő, hogy általa gyógyfürdőnk renoméja nem emelkedik úgy, ahogy megérdemelné, vagy pedig azt, hogy az eljövendő évek, a város közönségének állandó, évről-évre visszatérő megterhelésével, toidoztatásban és földoztatásban fognak kimerülni.

Kétségtelen és bebizonyított tény ma gyógyvizeink nagy balneológiai értéke s gyógyfürdőnk országvilág előtt kiváló hírnévként és látogatottságnak örvend. E hírnév nem csökkenni, hanem csak emelkedni fog. Ennek azonban a jelen pillanatban az az egyetlen feltétele, hogy ragadjuk meg a segítő kezét, mely ócsó kölcsön formájában felénk nyul s gyógyfürdőnköt tökéletesen és véglegesen építse ki.

Veress Béla.

**Mindenféle nyomtatványok legolcsóbban készülnek:**  
**Kovács Kálmán könyvnyomdájában Hajdusozoszlón.**

## Értesítés!

Tisztelettel közlöm a n. é. vásárló közönséggel, hogy dusan felszerelt fűszer- és italár-üzletemben a többek között a következő olcsó és jóminőségű

**bor és italárakat**  
hozom forgalomba:

1 liter új ezerjő bor **40** fillér  
1 liter ó dinka bor **48** fillér  
1 liter 50%-os tearum 3 P 20 f.  
1 üveg 7 decis Brandy 3 P 50 f.

Szives pártfogást kér  
kiváló tisztelettel:

**ifj. Göblyös Ferenc**  
fűszerkereskedő  
**Szivos-utca 19.**

## H I R E K.

— A református templomban ma délelőtt 9 órakor Béteky Lajos lelkész, délelőtt fél 11 órakor a gyermek- és ifjúsági istenitiszteleten Kovács Lajos vallásoktató-lelkész, délután 2 órakor Fehér János segéd-lelkész prédikál.

— Maklár Károly tiszántuli református püspök felavatása Debrecenben december 16-án ünnepélyes keretek között fog végbemenni.

— Dr. Hóman Bálint miniszter távirata. Dr. Márton Gábor polgármester dr. Hóman vallás- és közoktatásügyi minisztertől a következő táviratot vette: „Tasnádi Nagy András kedves barátom beszámolója alkalmából Hajduszoboszló város közönsége nevében küldött szives üdvözlő soraidat hálással köszönöm és további értékes támogatásokat kérem. Dr. Hóman Bálint.”

— Hajduszovát üdvözölte a miniszterelnököt és Hóman minisztert. „Dr. Darányi Kálmán miniszterelnök ur, Budapest. Hajduszovát község képviselőtestületének Dr. Tasnádi Nagy András vallás- és közoktatásügyi államtitkár, országgyűlési képviselőnk és Rásó István alispánunk diszpolgári oklevelének átadása alkalmával tartott diszközgyűlése hódolattal üdvözli nagyméltóságodat, a kormány politikájára iránt bizalmat fejezi ki, odaadó hűségéről és ragaszkodásáról biztosítja és kéri a Mindenhatót, hogy szegény, megcsontított hazánk felvirágoztatása érdekében kifejtett áldásos működését továbbra is folytathassa és terveit valóra válását elősegítse. Előjáróság.” — „Dr. Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter ur, Budapest. Hajduszovát község képviselőtestületének Dr. Tasnádi Nagy András vallás- és közoktatásügyi államtitkár, országgyűlési képviselőnk és Rásó István alispánunk diszpolgári oklevelének átadása alkalmával tartott diszközgyűlése hódolattal üdvözli nagyméltóságodat, odaadó hűségéről és ragaszkodásáról biztosítja. És amidőn köszönetét fejezi községünk és egyházunkkal szemben megnyilvánult jóindulatú támogatásáért, Isten áldását kéri nagyméltóságodnak a népművelés és tudomány érdekében kifejtett áldásos működésére. Az előjáróság.”

— A Magyarországi Vidéki Hirlapok Országos Egyesülete évi rendes közgyűlését dec. 9-én délelőtt 10 órakor tartják meg Budapesten a Bristol-szállóban.

— A kabai Gazdakör jubileuma. 60 éves fennállásának emlékeztetőre a kabai gazdakör társas vacsorát rendezett. A vacsorán résztvettek Dr. Tasnádi Nagy András államtitkár, országgyűlési képviselő, Rásó István alispán, Varga János t. b. főszolgabíró, Dr. Kircsi György szolgabíró s a község lakosságának minden rétege. A vacsora megkezdése előtt Tözsér Ambrus főbíró, a kör elnöke meleg szavakkal köszöntötte a vendégeket, köztük elsősorban dr. Tasnádi Nagy államtitkárt, Rásó alispánt s Megay-Meissner képviselőt. Dede Kálmán ref. tanító ügyesen összeállított emlékiratban ismertette a kör 60 éves történetét. Vacsora közben több pohárköszöntő hangzott el. A résztvevők nagy szeretettel ünnepelték dr. Tasnádi Nagy András államtitkárt, Rásó alispánt, valamint Megay-Meissner képviselőt, a reájuk elhangzott felköszöntők mind az őszinte tisztelet, ragaszkodás és nagybecsülés kifejezései voltak s élénk visszhangot keltettek a nagyszámban jelenlevők közt. A felköszöntéseket dr. Tasnádi Nagy András államtitkár s Megay-Meissner Károly képviselő köszönték meg nagy hatást keltett közvetlen szavakkal. A vacsorán 200-an vettek részt s az igen jó hangulatban tartott egészen a hajnali órákig. A község lakosságának minden rétegeből összejött vendégsereg tanúságát adta annak, hogy a gazdakör kiváló vezetés alatt a községben magas szociális hivatást teljesít, amely minden részről teljes elismeréssel találkozhat.

— A Városi Dalegylet hangversenyét jövő vasárnap délután 5 órai kezdettel tartja a központi emeleti iskola nagytermében. Szerepel a műsoron: a férfikar, vegyeskar, a duplakvartett és a szalonzenekar. Vígsszavalatot a már mult évről előnyösen ismert Kopasz Gábor debreceni teológus ad elő. Meglepetés lesz, hogy műkedvelő férfi és nő szereplők eljátszák Zilahy Lajos: „A házasságszédélő” című mulattató kis vígjátékát. Részletes műsort a jövő számban hozunk. Kötelező műsor ára: az első 10 sorban 50 fillér, a többi sorokban 30 fillér.

— A városi képviselőtestület ma délelőtt 1/11 órakor dr. Márton Gábor polgármester vezetésében élén rendkívüli közgyűlést tart. Főbb tárgyak: Polgármester jelentése a belügyminiszter látogatásáról és budapesti utjának eredményéről. Tűzrendészeti szabályrendelet átdolgozása. Kisgyűlési véghatározatok, alispáni rendeletek, polgármesteri jelentések. Veress Béla indítványa az 1937-39. években építendő és 25 évi házádomentességben részesített házak 5 évi pótlóadomentségben való részesítése iránt.

— A kabai ref. lelkészi állás betöltése, miután a meghívás útján való kísérletek nem sikerültek, pályázat útján fog végbemenni. Több lelkész neve forog közzsájon. Legtöbbször támogató tábor ezidőszerint a dr. Pap Géza acroni lelkész jelöltsége mellett látszik. Barabás Samu nyug. lelkész nov. első napjaiban családjával együtt Pestszenterzsebtre költözött. A ref. tanítótestület és ref. iskola növendékei bucsuzlatták.

— A helybeli frontharcos csoport nov. 21-iki közgyűlését dr. Ádám Gyula elnök nyitotta meg általános lelkesedést keltő nagyszabású beszéddel. Lovass Károly szervezőtiszti és a pénztárnok jelentésének elfogadása után részleges tisztújításra került a sor. Pénztárnok lett Bálint Árpád áll. polg. isk. tanár.

## MÁVAUT téli autóbusz menetrend:

Érvényes 1936. október 4-től.

Hajduszoboszló—Debrecen:

13:53	ind.	Hajduszoboszló Piac-tér	érk.	18:51
13:58	ind.	Hajduszoboszló Gyógyfürdő	érk.	18:46
14:30	érk.	Debrecen Arany Bika-szálló	ind.	18:15

\* = csak hétköznap közlekedik.

Menetjegy 1:20 P. Menettérti-jegy 2:— P.

Hajduszoboszló—Püspökladány—Kisujszállás—Turkeve:

18:55	ind.	Hajduszoboszló Piac-tér	érk.	—	13:49
19:42	érk.	Püspökladány Rákóczi-szálló	ind.	7:50	13:00
20:12	érk.	Karcag Járásbírószálló	ind.	7:17	—
20:40	érk.	Kisujszállás Városháza	ind.	6:45	—
—	érk.	Turkeve Piac-tér	ind.	5:45	—

\* = csak hétköznap közlekedik.

Menetjegy: Püspökladányba 1:40 P. Karcagra 2:20 P. Kisujszállásra 3:10 P. Tértijegy: Püspökladányba 2:50 P. Karcagra 4:— P. Kisujszállásra 5:50 P.

— Gibédi Péterffy Pál hajduszoboszlói nyug. kir. járásbíró, emléklapos hadnagyot nov. 24-én délután helyezték örök nyugalomra az óbudai temetőben a székesfővárosban. Elhalálozásáról unokaöccse Ujverbázi Lautsek József honvédezedes és nagynénje özv. Aranyosi Garass Istvánné adtak ki gyászjelentést. Áldás és béke lengjen hamvai felett.

— A leánycserkészek tombola délutánja. A leány bibliakör kebelében működő 121. sz. Cserey Ilona leánycserkészcsoport vasárnap délután, 5 órai kezdettel a központi fiúiskola Márton Antal-féle teremben a szegény iskolás gyermekek felruházása javára műsoros tombola délutánt rendez. Belépti díj nincs, csupán a tombola jegy 20 filléres megváltása kötelező. A leánycserkészek ezuton is szeretettel hívnak és várnak mindenkit.

— A modern gyermek már nem lovat, hanem autót kíván. Autója lehet még önnek is, ha részt vesz a 67. jótékonycélu m. kir. államsorsjátékon. Kis szerencsével 40,000 arany pengőt nyerhet. 17,000 nyeremény van, melyeket mind készpénzben fizetnek ki. Ha nem nyer, akkor vigasztalja az a tudat, hogy a nyomorgókon segített. Huzás már december 4-én lesz.

## Hirdessen a „Független Hajduság”-ban.

— A Színházi Élet fotóriportere Hollywoodban. Szenzációs képanyagot küldött a Színházi Élet e heti számának Hollywoodból Paal Sándor, a lap fotóriportere. Meglátogatta a világ leghíresebb sztárjait otthonukban és a Színházi Életben meglevenedik a hollywoodi filmcsillagok privát családi élete gyönyörű képekben. Egyéb érdekességek az új számban: Móricz Zsigmond cikke a földvásárló színeszínőről, Hatvany Lili mozilevele. Csathó Kálmán elmondja, hogyan fedezett fel egy új színésznőt. A pesti jég primadonnái. Irodalmi rovat. Szenzációs kottaságer, kézimunkaiv, 32 oldalas gyermeklap, 64 oldalas rádióvilághíradó, rengeteg érdekes kép és olvasnivaló egészíti ki a Színházi Élet 280 oldalas új számát, melynek ára 60 fillér. Előfizetési díj negyedévre 6:50 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VII., Erzsébet-körut 7.

## Utazás a föld körül.

Az egész francia sajtó fokozott érdeklődéssel figyelte az ismert költő és regényíró, Jean Cocteau szokatlan vállalkozását, amikor a közelmultban arra határozta el magát, hogy ifjukorunk kedvelt hősének, Fogg Phileasnak világszerte utját meg fogja ismétlni. Milyen hallatlan

kalandra is vállalkozott annak idején Verne Gyula regényhőse! Fogadást kötött, hogy 80 nap alatt körüljárja a földet.

Jean Cocteau a napokban fejezte be földkörüli utját s erről szóló beszámolójában arról tesz vallomást, hogy bizony szürnyű nehéz és kalandos volt az út, főképp az volt a baj, hogy 80 nap tulong-tul sok volt arra. A másik érdekes dolog, amelyet Cocteau beszámolója megemlít, az, hogy sok helyütt bizony kevés ujjal és érdekeset talált, mert a föld leg-távolabbi tájainak embereit, szokásait, különlegességeit már régebből ismerte; mégpedig könyvekből ismerte meg.

Majdnem mindnyájunkban él az a vágy, hogy távoli földrészekre jussunk el, egzotikus népek közé, egzotikus kalandok közé. Majdnem mindnyájunkban álmódunk arról, hogy egyszer körülutazhassuk a földet. Persze ez legtöbbször csak merész és teljesíthetetlen álom marad s vágyainknak meg kell elégednünk azzal, hogy a földet, ha nem is a valóságban, legalább jó könyvekből ismerjük meg. A föld megismerésére irányuló vágyakozás hozza magával azt, hogy világszerte azok a könyvek a legkapósabbak, amelyek ismeretlen országokról és népekről adnak tájékoztatást. A statisztikai kimutatások szerint soha annyi utleírás nem jelent meg, mint az utolsó évtizedben: ugyszólván nincs olyan városa s olyan vidéke a földnek, amelyet könyvekből meg ne ismerhetnénk.

Persze a földrajzi könyvek közül sok a selejtes, sok az olyan könyv, amely ismeretek helyett álmiszereteket kínál s ahelyett, hogy vezetné az olvasót, inkább félrevezeti.

A magyar olvasóban is erősen él a vágy a föld megismerésére és ezt a vágyát utazással csak a legkevésbé elégítheti ki: szegény ország szegény népe vagyunk s utazni bizony tulong-tul nagy fénytűzés. A magyar közönség tehát ugyszólván csak a könyvekre van utalva s épp ezért a magyar könyvkiadásra hármlott az a feladat, hogy méltó vezetője legyen a művelődésre vágyó magyar közönségnek s hogy a világ könyvtárából csak a legjobbat és a legmaradandóbbat válogassa ki, amikor utleírásokat, földrajzi ismertető műveket jelent meg.

Az egész közönség régóta ismeri a Magyar Földrajzi Társaság Könyvtárát, amely a legjelentősebb részt vállalta magára abban, hogy közönségünket a földdel és annak népeivel megismertesse. Kötendő szerkesztője a budapesti egyetem nagynevű professzora, dr. Cholnoky Jenő, körültekintő gondokkal állítja

Össze mindig e könyvtár új sorozatait s ügyel arra, hogy valóságos földköri utazásra vigye el olvasóit. A leghíresebb felfedezők és a legvállalkozóbb szellemű földrajztudósok vezetése alatt a Magyar Földrajzi Társaság Könyvtára mellett ennek kiadója, a Franklin Társulat, még egy másik gyűjteményt is létesített: a „Világjárók“-at, amely mintegy kiegészítése az előbbi gyűjteménynek kalandosabb, színesebb uttleírásokkal.

Érthető tehát, hogy az egész magyar közönség nagy várakozással néz e két földrajzi gyűjtemény minden megjelenő kötet elé s kíváncsian várja a két gyűjtemény programját.

Idén ez a program annál is jelentősebb, mert mindkét gyűjtemény egyik főfeladatát az tűzte ki, hogy a lehetőséghez képest magyar tudósokat és magyar világjárókat szólaltasson meg, tehát olyan írókat, akik a legtávolabbi földrészen is magyar szemzőből nézik a világot.

Magyar író, Kovrig János vezeti végig az olvasót a titokzatos kínai birodalom. A napokban megjelent „A sárga kontinens déltől-északig“, előreláthatóan országos feltűnést fog kelteni, mert először tárja fel a magyar olvasó előtt a sárga birodalom mai politikai és kulturális helyzetét. Magyar tudós, Keöpe Viktor ismert meg bennünket a szigetek gyönyegének, Jávának paradicsomi életével, a gyarmatosok és bennszülöttek kölcsönös helyzetével s a sziget gazdasági viszonyaival. A magyar vállalkozószellem és férfias kitartás gyönyörű teljesítménye volt a „Gerle 13“ utja. Bánhidya Antal, az ismert sportrepülő, kis gépével körülrepülte a Földközi tengert, majd Észak- és Nyugat-Európa országait látogatta meg. Kitiűnő könyvében igazlisan számol be erről az újáról s nincs az a kalandosabb olvasó, aki ne olvasná végig érdeklődéssel ezt az irodalmunkban egyedülálló uttleírást.

Részben magyar vonatkozásai teszik érdekessé Rittlinger: Kajakosok előre! című kalandos uttleírását. A hazájában ismert sportvezető kis lélekvesztőjén az örvényes Beszterce patakon evezett végig, majd átkelve a Fekete-tengeren, az Eufrátesz olyan tájaira jutott el, amelyeket európai utazó talán még soha el nem ért. A sportkedvelő fiatalok lelkes izgalommal fogja végiglapozni ezt a egyszerű kőnyvet. Sportteljesítménynek is rendkívül volt a világhírű angol újságíró, A. W. Roberts vállalkozása, amikor kis vitorlásán nekivágott a végtelen óceánra, átkelt Délamerikába és hétezer mérföldes magányos útján bámulatos lelkierőrel tett tanúságot. A tenger kalandos légkörével ismeret meg ez a könyv, amelyhez fogható alig akad, annyi egyszerű élményt és kalandot mesél el. A címe: „Kaland az óceánon“ s joggal fellehető, hogy hamarosan ott lesz fiatalok és öregek kezében.

Bengt Berg, a világhírű svéd utazó „Vándormadarakkal Afrikába“ című könyve egyetlen a maga nemében. A madarak vándorlását követi Európából az ismeretlen Afrikában s könyvéből igazi költői szó az olvasóhoz. Külön meg kell említeni e könyv illusztrációs anyagát, amely a modern állatfotográfia remekműve.

Különös izgalmas élményekben volt része a világ ma élő legnagyobb földrajztudósának, Sven Hedinnek legutóbbi útjával kapcsolatban. Nyugat-Kínában folytatott utazásokat, amikor az ott dúló kegyetlen polgárháború köze-

pébe került. Őt magát is elfogták, halállal fenyegették, autóját, felszerelését elrabolták és szinte csoda, hogy ebből a véres kalandból sikerült kiszabadulnia. Kalandos útjáról „Ma Csung-Jin menekülése“ című könyvében számol be s ez a könyv több az egyszerű uttleírásnál, jelentős történelmi dokumentum.

A. Tucci, az olasz királyi akadémia tagja, a tibeti tudományok mai legkiválóbb művelője. Mint buddhista vallású tudós, sikerült olyan helyekre is eljutnia, ahová európai ember ő előtte nem tehetett be a lábát. Így azután „Kincses Tibet“ című könyvében a leghitelesebben számolhat be a tibeti nép szokásairól, vallásáról, a papok életéről s gazdag illusztrációjában a tibeti művészet legzebb kincseit mutatja be az európai olvasónak.

Rövid pár szóval ismertettük itt a magyar földrajzi műveltség két legfontosabb tényezőjének ez évi programját. A könyvekből néhány már megjelent, a többi karácsonyig eljut minden olvasó kezébe s aki ezeket a könyveket olvasni fogja, kályha mellett, jól fűtött szoba melegében, képeztetésben a legszebb utazást teheti meg a föld körül. Helybeli könyvkereskedésekben raktáron van mindkét könyvsorozat mindegyik köteté.

Tölgyes Péter.

A hajduszoboszlói kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság.

2946/1936. tk. szám. I. 577/1936.

#### Árverési hirdetmény-hívat.

Hajdumegyei Takarékpénztár felszámolás alatti hajduszoboszlói bejegyzett cég végrehajtónak Harangi Gáspárné szül. Király Zsuzsanna, illetve ennek örökösei végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 900 arany pengő tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbíróság területén levő, Hajduszoboszló megyei városban fekvő s a hajduszoboszlói 3415. számú telekkönyvi betétben A. I. 1—3. sorszám s 10,495., 10,496., 10,497. helyrajzi szám alatt felvett összesen 14 kat. hold 395 négyszögöl területű a Járózug dűlőbeni szántónak, rétnek és nádasnak Harangi Gáspárné szül. Király Zsuzsanna nevének álló 36/144-ed rész illetőségére 2941 pengő 50 fillér kikiáltási árban elrendelte.

Az árverési 1936. évi december hó 22. napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Szilfakalja-utca 1. szám 3. ajtó) fogják megtartani. Az árverés alá kerülő ingatlanrész a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el. Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letébe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908: XLI. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.)

Hajduszoboszló, 1936. évi július hó 2. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. bírósági elnök.

A kiadmány hitelűl: Szűcs, kezelő.

**Fizessen elő** a Pesti Napló, Pesti Hírlap, Függetlenség, Kiss Újság és Friss Újságra, most igen nagy kedvezményben részesül. **Hadi- és kényszerkölcsön kötvényeket** magas áron elhelyeznek: **Wohlberg papirkereskedés, Főter.**

A püspökladányi kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság.

5236—1936. szám.

#### Árverési hirdetmény-hívat.

A Nagykálló és vidéke Hiteleszövetkezet, mint az O. K. H. tagja végrehajtónak Péchy Gáborné és társai végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 800 P tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a püspökladányi kir. járásbíróság területén levő, Nádudvar községben fekvő s a nádudvari A. I. 1—4—6. sor, 2774., 2775—2., 2776—2. hrsz. a. foglalt 118 + 396 + 585 négyszögöl területű beltelekbeli kert és 908 ösz. ház és udvarnak, valamint a 2775—2 hrsz. alatt kerteséget képező s a „Fekete Sas“-hoz címzett céljogú gyógyszerár jogosítvány, mint gyökös iparjognak B. 10—12. srsz. szerint Péchy Gáborné Hubaffy Csilla, Hubaffy Sándor és Hubaffy Elemér nevének álló 3/15 rész illetőségre 3,846 P 50 f. kikiáltási ár megállapítása mellett azzal, hogy ezen illetőségek a fedezeti elv folytán a Nagykálló és vidéke Hiteleszövetkezte javára 4450 P-nél, Dr. Szilágyi Elek javára: 5650 P-nél,

Hubaffy Elemér B. 12. szerinti 1/15 rész illetőségre: Lévy Elemér javára 5,800 P-nél alacsonyabb áron nem adható el és azzal, hogy az árverés a C. 18. srsz. alatt özv. Fejér Józsefné javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jogot nem érinti, elrendelte.

Az árverést 1936. évi december hó 18. napján, délelőtt 9 órakor Nádudvaron, a község házában fogják megtartani.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Püspökladány, 1936. évi szeptember hó 1. napján.

Dr. Erdélyi Zoltán, sk. ömkf. jegyző.

A kiadmány hitelűl: Pusztai Kálmán, kiadó.

#### Eladó pensió.

A fürdő közelében, pormentes helyen 7 szobás új épület (terasz, pince és melléképülettel) eladó. Biztos megélhetés Dóró-zug 1. szám. Érdeklődni lehet: Rákóczy-ut 29. szám alatt.

#### URÁNIA

Ma, fél 6 és 8, hétfőn este 8 órakor:

A hangosfilm legnagyobb teljesítménye! Az utolsó évek leghatalmasabb világfilmje!

#### Keresztes hadjárat

Paramount világattrakció 16 felvonásban. A berengáriai, navarrai királyleány és Oroszlánzivű Richard szerelme. 100,000 szereplő tömegfelvonulása, csatajelenetei, lovasrohama! felejthetetlen élmény!

Ezt megelőzi: Magyar hirodó.

A hajduszoboszlói kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság.

4711/1936. tk. szám. I. 287/1932.

#### Árverési hirdetmény-hívat.

Weisz Ernő Utóda hajduszoboszlói bejegyzett cég végrehajtónak Madar Amália végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 300 pengő tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbíróság területén levő, Hajduszoboszló megyei városban fekvő s a hajduszoboszlói 4540. számú telekkönyvi betétben A. + 3. sorszám s 8262—3. helyrajzi szám alatt felvett Madar Amália nevének álló a Bőszörményi-ut dűlőben fekvő 2 kat. hold területű szántóra 1150 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1936. évi december hó 17. napján, délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Szilfakalja-utca 1. szám 3. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan 718 pengő 92 fillér vételárnál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letébe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147. §, 150. §, 170. §. 1908: XLI. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §)

Hajduszoboszló, 1936. évi augusztus hó 24. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. bírósági elnök.

A kiadmány hitelűl: Szűcs, kezelő.

2887/1930. vght. sz. Pk. 7677/1930. sz.

#### Árverési hirdetmény.

Dr. Morvai Béla bpesti (V., Kálmán-u. 22.) ügyvéd által képviselt Hofherr stb. budapesti cég végrehajtónak 2044 P tőke és jár. kielégítésére

1936. évi december hó 10. napján d. u. 3 órakor

Tételként községben, adós lakásán és malomtelepén, a teljesített fizetések betudásával, a bpesti kir. Törvényszéknek 16 P 48784—1930. sz. elrendelő végzése következtében, az 1930. évi december hó 10. napján foganatosított kielégítési végrehajtás során lefoglalt 1820 P-re becsült Hofherr gyártm. szelektor teljes felszereléssel és rostával és benzín motor bíróilag elárvereztetnek.

Püspökladány, 1936. nov. 12.

Ottó István kir. jb. végrehajtó.

#### Utolsó napok!

A m. kir. jótékonycélu államsorsjáték

#### huzása

már december 4-én.

Próbálja ki szerencséjét és a legközelebbi sorsjegytárolójánál, vagy dohánytözsdeben szerezzé be 3—P-ért az államsorsjegyet. Kis kockázat, nagy lehetőség.

40,000 ar. pengőt nyerhet.

A hajduszoboszlói kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.  
3988/1936. tk. szám. II. 1116/1930.

### Árverési hirdetmény-hívatat.

Hajdumegyei Takarékpénztár felszámolás alatti hajduszoboszlói bejegyzett cég végrehajtónak Daróczi Antal (nős Sütő Ilonával) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 200 pengő tökekövetelés és ennek járuléka behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbíróság területén levő, Kaba községben fekvő s

1. a kabai 4219. számú telekkönyvi betétben A. I. 1—2. sorszám, 3613—7., 3617—2. helyrajzi szám alatt felvett Daróczi Antal (nős Sütő Ilonával) nevén álló 1160 négyszögöl területű hordóskuti rétre és 1 kat. hold 1440 négyszögöl területű hordóskuti szántóra összesen 2392 pengő kikiáltási árban;

2. ugyanazon telekkönyvi betétben A. 1. sorszám alatt felvett 447/602799-ed résznyi közös legelő járandóságra 50 pengő kikiáltási árban;

3. ugyanazon telekkönyvi betétben A. 2. sorszám alatt felvett 972/1904952-ed résznyi közös legelő járandóságra 100 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1936. évi december hó 23. napján, délelőtt 11 órakor Kaba község házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: XLI. t.-c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.)  
Hajduszoboszló, 1936. évi június hó 28. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. bírósági elnök.

A kiadmány hitelül:  
Szűcs, kezelő.

**Jókarban** levő üzletajtó rollóval együtt olcsón eladó: Wohlbeg papirkereskedés, Fötér.

18243—1936.

### Hirdetmény.

A földmivelésügyi minisztérium rendelete folytán az idén városunkban hirdetett téli mezőgazdasági tanfolyam ügyében értesítem az érdeklődőket, hogy a tanfolyam keretében a m. kir. debreceni gazdasági-akadémia tanárai által tartandó előadások folyó hó 22-től kezdődőleg vasárnaponként d. e. 11 órától kezdődnek a gazdakörben.

Rendkívüli fontos gazdasági érdek az, hogy gazdaközönségünk ezt a tanfolyamot minél teljesebb számban látogassa s ezért a magam részéről is kérem az érdeklődőket, hogy a tanfolyamot szorgalmasan látogassák és az ott hallottakat megjegyezve, gazdaságukban hasznosítsák.

Hajduszoboszló, 1936. nov. 21.

Dr. Márton Gábor  
polgármester.

— Egy éven belül. A kormány szeretettel foglalkozik az ifjúság elhelyezkedési lehetőségeinek kérdésével és a közel jövőben, már a legközelebbi hetek egyikén minisztertanácsban foglalkozik azokkal az idevágó statisztikai adatokkal, amelyekkel Darányi Kálmán miniszterelnök felkérésére az egyes miniszterek a minisztertanács elé terjesztettek. Ezek a kimutatások azokat az adatokat tartalmazzák, hogy kik vannak az egyes minisztériumokban és az egyes minisztériumok alá tartozó hivatalokban olyanok, akik nyugdíjas létükre bizonyos olyan szolgálatot teljesítenek, amelyért fizetés jár, vagy akiknek a feleségük is állami hivatalt tölt be. Ezeknek a közalkalmazottnak, akik több helyről kapnak közfizetést, illetőleg nyugdíjat, 75 százalékát egy éven belül fokozatosan elbocsátják, 25 százalékát pedig azért tartják meg, mert lehetnek olyan rendkívüli méltánylást érdemlő esetek, amelyek tekintetében az illető miniszterek diszkrecionális jogát fenn kell tartani.

— Az ötmillió kanadai titok. A kanadai „golya-derby”-ről rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket közöl Tojai Világlapja új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. A legkiválóbb magyar írók novelláin kívül számtalan pompás cikket, riportot, nagyszerű folytatásos regényt és közel száz remek képet talál az olvasó a népszerű képeslapban.

A hajduszoboszlói kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.  
3801/1936. tk. szám. I. 311/1928.

### Árverési hirdetmény-hívatat.

Hajdumegyei Takarékpénztár felszámolás alatti hajduszoboszlói bejegyzett cég végrehajtónak, mint a Gazdasági Bank Hajduszoboszlón R.-t. jogutódának Szilágyi Márton végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 2000 pengő tökekövetelés és járuléka behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbíróság területén levő, Kaba községben fekvő s a kabai 3181. számú telekkönyvi betétben A. 1. sorszám s 5641—7. helyrajzi szám alatt felvett 1 kat. hold 800 négyszögöl területű, előbb Szilágyi Márton nevén állott, jelenleg Rásó Károlyné szűl. Imre Zsófia nevén álló a Pallag dűlőben fekvő szántóra 1244 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1936. évi december hó 23. napján, délelőtt 10 órakor Kaba község házában fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlan a kikiáltási árak kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: XLI. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.)  
Hajduszoboszló, 1936. évi július hó 5. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. bírósági elnök.

A kiadmány hitelül:  
Szűcs, kezelő.

## Rész butorok nagyválasztékban kaphatók: Kerekes Gyula

asztalos-mesternél

Hajduszoboszló, Rákóczy-út 27. szám  
(a mozi mellett)

Minden e szakmába vágó munkát a legkisebb javítást is, elvállal.

A hajduszoboszlói kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.  
3827/1936. tk. szám. I. 1157/1929.

### Árverési hirdetmény-hívatat.

Weisz Ernő Utóda cég végrehajtónak Szabó Lajos és neje Sánta Lidia végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 524 pengő 33 fillér tökekövetelés és járuléka behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbíróság területén levő, Hajduszoboszló megyei városban fekvő s a hajduszoboszlói 1462. számú telekkönyvi betétben A. I. 2. sorszám, 8771. helyrajzi szám alatt felvett 2 kat. hold 248 négyszögöl területű Czitráhi szántónak Szabó Lajosné Sánta Lidia nevén álló 1/2-ed rész illetőségére 430 pengő kikiáltási árban;

a hajduszoboszlói 8836 számú telekkönyvi betétben A. 1. sorszám 5363—1. helyrajzi szám alatt felvett 403 négyszögöl területű Csepűsbeli kertnek ugyanannak nevén álló 1/2-ed rész illetőségére 101 pengő kikiáltási árban;

a hajduszoboszlói 8696 számú telekkönyvi betétben A. 1. sorszám 7511—2. helyrajzi szám alatt felvett 1 kat. hold 169 négyszögöl területű Kutvölgyben levő ugyanannak a nevén álló szántóra 548 pengő 40 fillér kikiáltási árban;

a hajduszoboszlói 4936 számú telekkönyvi betétben A. 1. sorszám, 8772. helyrajzi szám alatt felvett 1 kat. hold 60 négyszögöl területű Czitráhi szántónak ugyanannak a nevén álló 1/2-ed rész illetőségére 207 pengő 50 fillér kikiáltási árban;

a hajduszoboszlói 980. számú telekkönyvi betétben A. 1. sorszám, 135. helyrajzi szám alatt felvett Szabó Lajos és neje Sánta Lidia nevén álló 32 négyszögöl területű a Beltelekben 1. tized 82. szám alatti házasudvarra 400 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1936. évi december hó 18. napján, délelőtt 11 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Szilfákajta-utca 1. szám 3. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok közül az 1462. számú betéti ingatlant Weisz Ernő Utóda cég végrehajtó követelése kielégítésére 326 pengő 60 fillér; a 8836. számú betéti ingatlant a Weisz Ernő Utóda cég végrehajtó követelése kielégítésére 87 pengő 37 fillér; a 8696. számú betéti ingatlant Weisz Ernő Utóda cég végrehajtó követelése kielégítésére 526 pengő 60 fillér; a 4936. számú betéti ingatlant a Weisz Ernő Utóda cég végrehajtó követelése kielégítésére 198 pengő 80 fillér; a 980. számú betéti ingatlant a Weisz Ernő Utóda cég végrehajtó követelése kielégítésére 3891 pengő 92 fillér legkisebb vételnél alacsonyabb áron eladni nem lehet. (1908: XLI. t.-c. 26. §; 5610—193. M. E. számú rendelet 22. §)

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár

10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: XLI. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.)  
Hajduszoboszló, 1936. évi július hó 2. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. bírósági elnök.  
A kiadmány hitelül: Szűcs, kezelő.

A hajduszoboszlói kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.  
2964/1936. tk. szám. III. 553/1926.

### Árverési hirdetmény-hívatat.

Hajdumegyei Takarékpénztár felszámolás alatti hajduszoboszlói bejegyzett cég végrehajtónak Kiss Mihály (nős Bernáth Zsófiával) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1399 arany pengő tökekövetelés és járuléka behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbíróság területén levő, Hajduszovát községben fekvő s

1. a hajduszovát 131. számú telekkönyvi betétben A. I. 1—2. sorszám, 1686—1. helyrajzi szám alatt felvett 816 négyszögöl területű, a Báshalomban levő Kiss Mihály (nős Bernáth Zsófiával) nevén álló szántóra és az 1. számú telekkönyvi betét A. lapján bevezetett közös legelőből járó 506/809506-ad részére 500 pengő 50 fillér kikiáltási árban;

2. az ugyanezen telekkönyvi betétben A. 1. sorszám 185. helyrajzi szám alatt felvett 300 négyszögöl területű ugyanannak a nevén álló 95. számú belteleki házasudvarra 1040 pengő kikiáltási árban;

3. ugyanezen telekkönyvi betétben A. 2. sorszám 1178 helyrajzi szám alatt felvett 77 négyszögöl területű ugyanannak a nevén álló a Kotzegi-kertben levő kerte 30 pengő kikiáltási árban — elrendelte.

Az árverést 1936. évi december hó 21. napján, délelőtt 9 órakor Hajduszovát község házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok közül az A. I. 1—2. sorsz. 1681—1. helyrajzi számú, továbbá az A. 2. sorszám 1178. helyrajzi számú ingatlant a kikiáltási ár kétharmadánál, az A. 1. sorszám 185. helyrajzi szám alatti ingatlant a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: XLI. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.)  
Hajduszoboszló, 1936. évi július hó 2. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. bírósági elnök.  
A kiadmány hitelül: Szűcs, kezelő.